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interrogazione all'onorevole ministro degli affari 
esteri sulle condizioni della colonia italiana al Perù 
dopo gli ultimi avvenimenti. 

« Massari. » 
DI SAN DONATO. Ha ragione. 
BACCARINI, ministro dei lavori pubblici. Poteva 

farne una sola. 
PRESIDENTE. Prego dunque l'onorevole ministro 

dell'interno di voler comunicare ai suoi colleghi 
assenti queste interrogazioni, affinchè si possa poi 
determinare ulteriormente il giorno dello svolgi-
mento delle medesime. 

Intanto chiedo all'onorevole ministro dei lavori 
pubblici, il quale è presente, se e quando intenda 
di rispondere all'interrogazione dell'onorevole Fazio 
Luigi. 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Sono due interroga-
zioni, mi pare. 

PRESIDENTE. No, è una sola. 
MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Risponderò domani, 

se l'onorevole Fazio è presente. 
PRESIDENTE. È presente l'onorevole Fazio? 
Voci. Non c'è ! 
PRESIDENTE. Non è presente l'onorevole Fazio, 

quindi lo stabiliremo quando sia presente. 
DI SAN DONATO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
DI SAN DONATO. Su questo argomento vorrei fare 

una mozióne. È permesso a Camera chiusa inviare 
al banco della Presidenza delle domande d'interpel-
lanza? 

PRESIDENTE. Onorevole Di San Donato. Se a me è 
dato rispondere, ricorderò che le consuetudini af-
fermano che si possa, poiché il regolamento tace. 

DI SAN DONATO. Al di sopra delle consuetudini c'è 
il buon senso. 

PRESIDENTE. Ma la Camera nei giorni andati non 
si è prorogata; ha semplicemente aggiornate le sue 
sedute. E per consuetudine in casi identici si è 
sempre ammessa la presentazione di simili do-
mande. 

COMUNICAZIONI » GOVERNO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca : Comunica-
zioni del Governo. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro dell'in-
terno. 

DEPRETìS, ministro dell'interno. Per incarico del 
presidente del Consiglio mi onoro di annunziare 
alla Camera che S. M. il Re, con decreto 2 gennaio, 
ha accettato le dimissioni dell'onorevole deputato 

De Sanctis e ha nominato ministro della pubblica 
istruzione l'onorevole deputato Guido Baccelli. 

Mi onoro pure, a nome del presidente del Consi-
glio, di presentare alla Camera un disegno di legge 
per la proroga degli effetti della legge 80 maggio 
1875 relativo alla riforma giudiziaria in Egitto. 
Questa legge è della massima urgenza, perchè, re-
golarmente, la riforma giudiziaria in Egitto do-
vrebbe cessare di avere efficacia il l0 febbraio, e 
perciò debbo pregare la Camera di voler dichiarare 
d'urgenza questo disegno di legge. (V. Stampato, 
n° 156.) 

PIBRANTONI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro del-

l'interno della presentazione di questo disegno di 
legge per la proroga degli effetti della legge 30 
maggio 1875 relativa alla riforma giudiziaria in 
Egitto. 

L'onorevole ministro chiede inoltre che questo 
disegno di legge sia dichiarato d'urgenza. 

Se non vi sono obbiezioni l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(È accordata.) 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Pierantoni. 
PIERANTONI. Se la memoria non m'inganna, ricordo 

che quando fu votata la legge che permetteva le 
modificazioni alla legge consolare, e l'esperimento 
pei 5 anni della legge che oggi si deve prorogare, 
fu anche fatta richiesta al ministro degli esteri, di 
presentare alla Camera una relazione sopra l'anda-
mento di quegli uffici giudiziari in Egitto. Io non 
ricordo precisamente se questo desiderio della Ca-
mera fu espresso in un ordine del giorno, o con un 
articolo di legge. Mi pare in ogni modo che a pro-
posito di questo disegno di legge, di cui cui si chiede 
ora l'urgenza, il Ministero potrebbe adempiere al 
voto da me ricordato, e dirci i risultamenti che ha 
ottenuti in tale questione tanto importante. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro dell'interno. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Io non mancherò di fare 
noto il desiderio espresso dall'onorevole Pierantoni 
al mio collega degli affari esteri. 

PRESIDENTE. Intanto questo disegno di legge sarà 
stampato e distribuito agli onorevoli deputati. 

PRESENTAZIONE DI UN DIS8GN0 DI LEGGE PER CONVALI-
DAZIONE DI DECRETI PER PRELEVANTI DI SPESE 
IMPREVISTE. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro delle finanze. 

MAGL1ANI, ministro delle finanze. Mi onoro di pre-


